

众志成城 打赢疫情防控阻击战

宝鸡市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情 工作领导小组(指挥部)令

(第5号)

当前,新型肺炎疫情仍然处于传播的高风险期,现就进一步抓好“外防输入,内防扩散”工作,有效控制传染源,切断传播链,对重点人群实施“六层防控”,命令如下:

一、对已确诊治疗患者,病愈出院后仍要密切跟踪,继续实行居家隔离观察,定期做好复查。

二、疑似病例集中隔离治疗时,在排除后也要继续隔离治疗,并继续做好观察。

三、对与确诊患者有密切接触的人员,严格实行集中隔离。

四、对与疑似病例有密切接触的人员,也要实行集中隔离,疑似病例排除后方可解除隔离。

五、凡与湖北来宝返宝人员有密

切和相对密切接触者,湖北来宝返宝人员未解除隔离医学观察前,均要实行居家隔离观察。

六、要继续抓好各类人员流动管控,尽量做到少进少出、不进不出,严格做好各出入口的检查检疫。按照陕西省《关于有关单位复工事宜的通知》要求,该延迟返回的延迟返回,该延迟收假的延迟收假,可实行错峰上班和轮换调班,学校开学时间执行全省统一要求。在学校延迟开学期间,家庭有未成年人的干部职工,在保持各项待遇不变的情况下,优先安排延长休假和调休轮休,有条件的实行网上办公和网上教学。除涉及保障运行必需、群众生活必需、疫情防控必需等企业外,其他企业2月9日

24时前不得复工。其他单位也要抓好省上通知的具体落实,妥善安排好返岗、复工等工作。

各县区要发挥党员干部带头作用,多层次组织足够力量参与相关重点区域、人群的隔离医学观察和管理。对有确诊病例的村庄、小区、楼宇以及工地、单位、市场等,根据疫情态势由当地防疫部门提出意见,按规定程序审定同意后,实施必要的消毒、隔离和封闭措施,由属地负责做好管理和后勤保障工作。广大群众要切实履行社会责任,及时向各级组织提供有关人员信息。

市级监督电话:0917—3263585

2020年2月2日

充分履行监督职责 督促落实防控措施 市领导检查指导疫情防控执法工作

本报讯 1月31日,市委常委、市政法委书记、市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组(指挥部)执法监督组组长景耀平,市委常委、副市长、市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组(指挥部)执法监督组组长曾德超到卫生监督部门,检查督导卫生监督机构在疫情防控工作中依法履职情况。

当天,检查组认真听取了市卫生监督所、金台区卫生监督所近期卫生执法监督和医疗机构、公共场所等地的疫情防控措施落实情况,并协调解决执法工作中遇到的困难

和问题。景耀平要求,全市各级卫生健康行政部门和卫生监督机构要切实强化主责主业意识,在疫情防控中发挥主力军作用;要清醒认识疫情防控的艰巨性,充分履行监督职责,督促落实各项防控措施;要依法依规指导医疗机构和有关单位全面落实各项防控措施,保障正常的医疗秩序。

曾德超要求,卫生健康行政部门和卫生监督机构要加强形势研判和完善应对措施,积极防范化解各类社会风险。(张敏涛 郭宏伟)

把防控措施落得更细更实

市领导到陈仓区督导疫情防控工作

本报讯 2月2日,市委常委、常务副市长刘荣贤前往陈仓区督导新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作。

当天,刘荣贤先后来到连霍高速虢镇出入口、东关街道西秦村、公交车调度站、陈仓区行政中心等,详细了解人员排查、筛查登记、日常消毒以及群防群治等防控措施落实情况。

在随后召开的座谈会上,刘荣贤听取了陈仓区疫情防控有关情况以及目前面临的困难和问题。她指出,疫情防控工作目前正处在关键时期,陈仓区要把疫情防控作为

当前最重要的工作来抓,不断加强组织领导,认真学习领会中省市有关疫情防控部署要求,全面落实落细各项联防联控措施,切实做到依法防控、科学防控;要紧盯重点人群,深入开展排查监测,确保不漏一户、不漏一人,防输入、防扩散,真正切断疫情传播途径;要动态掌握物资需求,积极筹集各类所需物资,优先满足防控一线需要;要加强市场监管,保障市场供应和群众生活需要;党员干部要带头做好表率,做到守土有责、守土担责、守土尽责。

本报记者 秦玮玮

用行动诠释职业精神

——千阳县人民医院疫情防控见闻

本报记者组

“1月25日晚,我第一次见到那位疑似发热患者,看到他脸上充满了无助和恐慌,情绪非常低落,我一边轻声安慰他,一边为他铺好床铺,递上一碗热腾腾的面条……看着他情绪慢慢平静,脸上露出了微笑后,我才放心了。”千阳县人民医院主管护师万乐萍说。1月31日,记者走进这家医院,明显感受到这里处处充满着爱的力量——

“您好,请接受体温检测!”“36.6℃,体温正常!”“您稍等一下,最近有没有接触过武汉返乡人员?”这是记者在千阳县人民医院大门口听到的话语。据介绍,为了做好疫情防控工作,医院第一时间组成了21人的预检分诊先锋队,24小时值守。

针对这次疫情,预检分诊人员负责快速准确分诊,引领患者分别到指定的门诊就诊,并全程陪同。

“最近早上外面零下四五摄氏度,大家只能通过跺脚来取暖,耳朵冻得通红也不敢搓,因为怕手套污染耳朵。”副院长甄彩霞对记者说,很多一线工作人员为了节省防护用品,他们在岗时间长达八个小时不喝水,尽量不上厕所,不浪费防护用品。

记者在隔离观察区门口看到,万乐萍除了要照顾患者,还要对其进行心理疏导。记者电话采访时,她说:“害怕、恐惧、哭泣,患者的精神压力真的很大,我一次次当面或用微信开导,鼓励患者,每当复查结果有好转,我比患

者还开心。”

彭程是针灸科一名普通医师,也是一名哺乳妈妈。为了配合医院工作,从到岗至今她没有回过一次家,强行给8个月多的孩子断了奶。她动情地说:“作为母亲我没有尽到责任,但是面对疫情,我必须冲锋在前,因为我是共产党员。”

院长王佩军说,在疫情面前,许多职工主动请缨,要求去一线工作,关键时刻,用实际行动诠释了医务人员的职业精神,这是爱的力量,也是爱的奉献。

记者在一线

实干担当战大疫

(上接第一版)

正月初二到初四,市委常委会三天开了两次专题会议,研究部署疫情防控工作;市委、市人大、市政府、市政协领导同志全面包抓联系各县区,先后到县区一线督导百余次,组织会商研判,指导解决突出问题。各成员单位积极行动,尽锐出战,统筹各方资源,推动各项防控措施高效落实。

在市、县、镇、村四级指挥体系的高效运转下,疫情防控、医疗救治、监督管理等各项具体措施全面落实。全市116个镇街、1345个城市社区和行政村全部建立了专兼结合的工作队伍,全面实现网格化管理,辖区内防控工作实现了100%全覆盖。

精准施策

筑牢联防联控防火墙

新型冠状病毒传染性强,春节期间人员流动大,如何积极有效做好疫情防控?除了打牢广泛动员、全民参与这个基础,还要根据实际情况精准施策,才能真正发挥群策群力的优势,达到联防联控的效果。

为了确保疫情防控工作精准到位,徐启方提出了六条标准:一是新增病例在排查的疑似或留观范围,二是不发生扩散或扩散可控,三是救治病例最大限度避免或减少死亡,四是医护人员零感染,五是物资基本保障特别是一线医疗应急物资保障不能出任何问题,六是市场稳定人心安定;并提出了“控、稳、细、实”四字工作要求。

在推进落实上,惠进才提出,要把“防输入防扩散”作为防控工作的重中之重,把好检查关、排查关、留观关、接诊关、消毒关、传染关六道关隘,筑牢联防联控的防火墙。

按照中省部署要求,宝鸡正在精准施策:

在“查”字上下功夫。最短的时间内,宝鸡迅速开展了全覆盖、无死角、地毯式摸排,在全市城乡迅速精准摸排湖北来宝、返宝人员以及相关人

员,锁定可能存在的传染源。

在“防”字上出实招。宝鸡在各类

站点、出入口、医院、宾馆饭店等重点部位开展了全面联合检查工作,坚决做到“一测、二问、三报告”,严防外来人员自由流入流动。目前宝鸡遍布城乡的小区、村庄“硬核”封闭,各县区28个活禽交易市场全部关闭,全市1700余辆出租车全部实行登记乘车制,全市取消44000多桌宴请聚会,涉及人员达43万人,千余辆流动宣传车的声音响彻大街小巷……

在“隔”字上传温情。湖北来宝、返宝人员隔离后,宝鸡人并没有戴着有色眼镜看他们,相反还对他们厚爱一分。武汉籍王力(化名)一家人在东仁新城居家隔离后,社区人员全力帮助解决生活困难。电话中,他告诉笔者,生活上没受什么影响,坚决服从政府安排。

在“稳”字上显担当。市场生活物资储备充足,成品米面库存达3.6万吨,食用油库存达6800吨,加上县区成品粮油储备,总量达10万余吨……

这场阻击战,主阵地在医疗卫生机构,打先锋的是医护人员。无须动员,大疫面前,宝鸡的白衣战士迸发出巨大的热情和力量,迅速进入战时状态,调集人员和物资,规范诊疗程序,率先在全省开设预检分诊三通道,在物资保障相对缺乏的情况下,积极开展诊疗和救治,发生了很多充满正能量的故事——市人民医院一封招募书,130多名护理人员直奔一线工作;金台医院249名护士争抢一个“去武汉名额”;岐山县人民医院“90后”护士贾月月瞒着家里人,已经在隔离病房工作超过一周……我市还精选15名医护人员驰援武汉。

与此同时,我市组织宝鸡日报等主流媒体,及时准确发布防控信息和相关防疫知识,开设互动栏目引导群众自觉居家,舒缓情绪,不断深入一线挖掘典型事例和典型人物,积极引导社会舆论,为有力有序做好疫情防控工作营造良好的社会氛围。

党员带头

发出抗击疫情最强音

大疫当前,党员顶上去、冲在前,

才能真正践行入党誓言和初心使命。

宝鸡市委在第一时间发出《进一步加强党的领导 动员全市各级党组织和共产党员坚决打赢疫情防控阻击战的通告》,市委组织部发出《致全市各级党组织和共产党员的一封信》,号召全市各级党组织和广大党员干部不忘初心、牢记使命,冲锋在前、勇挑重担,坚决打赢疫情防控阻击战。

徐启方仍以视频连线方式,慰问奋战在一线的党员干部,鼓励大家就地就近投入疫情防控工作,当好群众的贴心人、主心骨。

疫情就是命令,党性呼唤担当。各级党组织和广大党员牢记初心,以大无畏精神投身这场特殊的战斗,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬——

扶风凤州镇党委书记朱双强主动向上级请缨,投入县指挥部一线紧张工作中;扶风县人民医院兰宏科医生从1月22日开始,日夜坚守在感染科诊疗第一线;陇县峰山村68岁的老党员,在一线工作中严格按照工作流程对过往人员和车辆进行检查,被大家点赞……

在金台区,170个“党员先锋岗”“党员疫情防控突击队”中的1315名机关党员干部亮身份、冲在前;在宝鸡高新区,86个党员巡逻队排查居民5.4万户,开展环境卫生清扫消毒368场次;在扶风县,6000余名党员主动参与排查、隔离、监测、宣传等各项防控工作;在太白县,228个党支部、3945名党员对89个小区楼院、44个行政村进行全方位拉网式排查……

一个党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。从城市到乡村,从机关到基层,从医护一线到居民楼院,在各行各业、各条战线,一个又一个党员挺身而出,成为疫情防控一线的中流砥柱。在各级党组织和广大党员的带领下,宝鸡正在筑起横向到边、纵向到底的联防联控、群防群治抵御疫情的严密防线。

守土有责、守土担责、守土尽责。我们相信,有党中央的坚强领导,有各个方面的大力支持,倚靠这道坚不可摧的钢铁长城,这场战“疫”,宝鸡必胜!



水果捐赠医务人员

2月2日上午,宝鸡市绿博商贸有限公司下辖的宝鸡市水果批发市场50余家商户,向奋战在疫情防控一线的市中医医院、市人民医院的医护人员捐赠了10

余吨新鲜水果,价值20余万元。市场业务经理王绍杰说:“医务人员在一前奋战,我们只能这样表达敬意。”

本报记者 孙海 摄

暖新闻

(上接第一版)

市委副书记、市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组(指挥部)副组长(副指挥长)景耀平、刘荣贤、曾德超、王宁岗、武勇超、时镇、张炜、李瑛、高建华、张礼涛参加会议。各县区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组(指挥部)负责人在各县区分会场参会。

本报记者 胡红玲

聚力打胜仗,不当“败军之将”

(上接第一版)但目前疫情尚未结束,并且正处在战斗的关键期,任何放松和放任都可能出现难以想象的后果。全市干部要摒弃麻痹大意思想,咬紧牙关,一鼓作气,坚决打赢这场阻击战。

疫情防控阻击战是一场没有硝烟的战斗,每一名干部都是冲锋在前的战士,每一名指挥员都是征战沙场的将军。这场战斗不是比拼谁的武器好、谁的人数多,真正比

的是为群众细致工作的态度,为保障群众安危的行动,为谋求社会和谐稳定的自觉。近期,不乏因疫情防控作风不履履职不力被问责者,这些人就是这场阻击战中的“败军之将”。希望我市每一名干部都成为守护人民的勇士,保持清醒的头脑,以最坚决的态度、最严格的措施、最果敢的行动,竭尽全力抓好疫情防控工作,做凯旋之师而不要成为“败军之将”。